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25.2 用列举法求概率同步练习
一、选择题
1. [bookmark: topic b8e5e2c9-a14e-4aa4-8851-7ceac0f615]布袋中有红、黄、蓝三种颜色的球各一个，从中摸出一个球之后不放回布袋，再摸第二个球，这时得到的两个球的颜色中有“一红一黄”的概率是　　
A. 	B. 	C. 	D. 
2. [bookmark: topic fe68aaa3-cbfe-411b-9730-a2124d7f7e]同时抛掷三枚质地均匀的硬币，至少有两枚硬币正面向上的概率是　　
A. 	B. 	C. 	D. 
3. [bookmark: topic 3bf5a166-1dc9-4d37-8329-151020f6c4]如图是一次数学活动课制作的一个转盘，盘面被等分成四个扇形区域，并分别标有数字，0，1，若转动转盘两次，每次转盘停止后记录指针所指区域的数字当指针恰好指在分界线上时，不记，重转，则记录的两个数字都是正数的概率为　　
A. 	B. 	C. 	D. 
4. [bookmark: topic cfd1fdeb-4e32-45b7-bf3a-ec4de24afb]小明和他的爸爸妈妈共3人站成一排拍照，他的爸爸妈妈相邻的概率是　　
A. 	B. 	C. 	D. 
5. [bookmark: topic 27242815-265e-45f7-84ce-74a7b9bf73]三名初三学生坐在仅有的三个座位上，起身后重新就坐，恰好有两名同学没有坐回原座位的概率为　　
A. 	B. 	C. 	D. 
6. [bookmark: topic 35536be5-106f-4cf2-9551-81196caa99]从九年级一班3名优秀班干部和九二班2名优秀班干部中随机抽取两名学生担任升旗手，则抽取的两名学生刚好一个班的概率为　　
A. 	B. 	C. 	D. 
7. [bookmark: topic c1594ea7-3237-42a4-8345-c8883fdb03]从长为3，5，7，10的四条线段中任意选取三条作为边，能构成三角形的概率是　　
A. 	B. 	C. 	D. 1
8. [bookmark: topic b72d3686-9bd9-4a31-88b2-8cdcc017ae]小王家新锁的密码是6位数，他记得前两位数是23，后两位数是32，中间两位数忘了，那么他一次按对的概率是　　
A. 	B. 	C. 	D. 
9. [bookmark: topic a5014c3e-cf9f-4aee-968e-d3a35b424b]某校高一年级今年计划招四个班的新生，并采取随机摇号的方法分班，小明和小红既是该校的高一新生，又是好朋友，那么小明和小红分在同一个班的机会是　　
A. 	B. 	C. 	D. 
10. [bookmark: topic 6cfa1098-b9fe-4e94-bab2-9d7c7c80c8]若一个袋子中装有形状与大小均完全相同有4张卡片，4张卡片上分别标有数字，，2，3，现从中任意抽出其中两张卡片分别记为x，y，并以此确定点，那么点P落在直线上的概率是　　
A. 	B. 	C. 	D. 
二、填空题
11. [bookmark: topic 1b6f6ef7-d28b-4243-b725-99f670e8a5]有5张看上去无差别的卡片，正面分别写着1，2，3，4，5，洗匀后正面向下放在桌子上，从中随机抽取2张，抽出的卡片上的数字恰好是两个连续整数的概率是______ ．
12. [bookmark: topic 5e67596d-cfa7-46de-8401-56afad5f32]箱子里放有2个黑球和2个红球，它们除颜色外其余都相同，现从箱子里随机摸出两个球，恰好为1个黑球和1个红球的概率是______ ．
13. [bookmark: topic 62e1e03a-9638-42e6-b050-a4024022f1]如果任意选择一对有序整数，其中，，每一对这样的有序整数被选择的可能性是相等的，那么关于x的方程有两个相等实数根的概率是______ ．
14. [bookmark: topic bbed2c2b-0684-4d72-91a3-868428bde5]从，，，四个数中，任取一个数记为k，再从余下的三个数中，任取一个数记为则一次函数的图象不经过第四象限的概率是______ ．
15. [bookmark: topic e6fb8785-3f16-4152-ba2c-b2dc4066bd]从，0，2，3这四个数中，任取两个数作为a，b，分别代入一元二次方程中，那么所有可能的一元二次方程中有实数解的一元二次方程的概率为______ ．
三、计算题
16. [bookmark: topic 4e6d1ed4-ca21-4f80-8562-fbf2baf6c7]一袋中装有形状大小都相同的四个小球，每个小球上各标有一个数字，分别是1，4，7，现规定从袋中任取一个小球，对应的数字作为一个两位数的个位数；然后将小球放回袋中并搅拌均匀，再任取一个小球，对应的数字作为这个两位数的十位数．
写出按上述规定得到所有可能的两位数；
从这些两位数中任取一个，求其算术平方根大于4且小于7的概率．







17. [bookmark: topic 4d1a69bd-18d7-4463-a6c6-a22715f39c]近年来，手机微信红包迅速流行起来去年春节，小米的爷爷也尝试用微信发红包，他分别将10元、30元、60元的三个红包发到只有爷爷、爸爸、妈妈和小米的微信群里，他们每人只能抢一个红包，且抢到任何一个红包的机会均等爷爷只发不抢，红包里钱的多少与抢红包的先后顺序无关．
求小米抢到60元红包的概率；
如果小米的奶奶也加入“抢红包”的微信群，他们四个人中将有一个人抢不到红包，那么这种情况下，求小米和妈妈两个人抢到红包的钱数之和不少于70元的概率．







18. [bookmark: topic caeec222-d7f6-4f3d-92e0-05ba0a3aef]若n是一个两位正整数，且n的个位数字大于十位数字，则称n为“两位递增数”如13，35，56等在某次数学趣味活动中，每位参加者需从由数字1，2，3，4，5，6构成的所有的“两位递增数”中随机抽取1个数，且只能抽取一次．
写出所有个位数字是5的“两位递增数”；
请用列表法或树状图，求抽取的“两位递增数”的个位数字与十位数字之积能被10整除的概率．








【答案】
1. C	2. D	3. C	4. D	5. D	6. B	7. B
8. D	9. A	10. B	
11.   
12.   
13.   
14.   
15.   
16. 解：画树状图：
 
共有16种等可能的结果数，它们是：11，41，71，81，14，44，74，84，17，47，77，87，18，48，78，88；
算术平方根大于4且小于7的结果数为6，
所以算术平方根大于4且小于7的概率．  
17. 解：小米抢到60元红包的概率；
画树状图为：

共有24种等可能的结果数，其中小米和妈妈两个人抢到红包的钱数之和不少于70元的结果数为8，
所以小米和妈妈两个人抢到红包的钱数之和不少于70元的概率．  
18. 解：根据题意所有个位数字是5的“两位递增数”是15、25、35、45这4个；

画树状图为：
 
共有15种等可能的结果数，其中个位数字与十位数字之积能被10整除的结果数为3，
所以个位数字与十位数字之积能被10整除的概率．  
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